

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (4956). Среда, 23 мая 1951 г. Цена 20 коп.

## Летний отдых трудящихся

Наступила теплая летняя погода. Каждый трудящийся стремится свободное от работы время провести на воздухе: в лесу, в поле, у реки, в саду, сквере. В свой отпуск многие уезжают на курорты, в санатории, на дачи. Но есть и такие любители, кому дороже всего посидеть с удочкой на берегу реки или поиграть в теннис, волейбол, покататься на лодке, побродить по окрестностям города.

Все это должны предоставить трудящимся профсоюзные и комсомольские организации, на совести которых лежит правильная организация летнего отдыха трудящихся.

В этом году значительно расширяется площадь городского сада. Высажены сотни берез, тополя, черемух, яблонь, акаций. На благоустройство сада горисполкомом отпущено 24 тысячи рублей.

Это есть возможность отремонтировать существующие постройки, выстроить новый летний театр на 600—700 человек, увеличить число электроосветительных точек, устроить огороженную протяженностью около километра, и другие сооружения.

Большие работы будут производиться и по благоустройству парка культуры и отдыха на Мишихе, в частности, предполагается оздоровить и расширить существующий пруд, выстроить купальни, киоски для торговли прохладительными напитками.

Однако без участия комсомольских и профсоюзных организаций ни парк, ни сад не удовлетворят возросших запросов трудящихся. Нужно, чтоб все лето не пустовала эстрада летнего театра, чтобы на водоемах было достаточно количество лодок, в чистых залах — настольных игр, журналов и различной литературы, чтобы на Мишихе можно было покачаться на качелях, прокатиться на карусели, поиграть в городки, в волейбол, отдохнуть в гамаке.

Работникам центрального гаража уже сейчас следует позаботиться о составлении графика пассажирского сообщения с Мишихой и Яей в воскресные дни. Руководители торгующих организаций также должны приступить к строительству летних киосков в парке культуры и отдыха и около дач на Яе, куда

по воскресеньям съезжается значительная часть горожан.

Следует напомнить руководителям профсоюзных организаций об одной из статей их смет, средства на которые ежегодно не используются. Это экскурсии. Только по линии горкома угольщиков по этой статье остаются неиспользованными каждый год от 3 до 5 тысяч рублей.

Разве откажутся молодые горняки в свой отпуск совершил поход с целью изучения родного края? — Конечно, нет. Почему же горком ВЛКСМ ни разу не взялся за организацию интересного и полезного мероприятия, прививавшего бы любовь к своему городу, краю?

Каждая профсоюзная организация, даже самая маленькая, имеет средства на экскурсии и походы. Нельзя допускать, чтобы в дальнейшем эти деньги оставались неиспользованными по назначению.

Ежегодно профессиональные организации не реализуют всех имеющихся у них путевок на курорты, санатории и дома отдыха. Профсоюзные работники не желают затруднять себя лишней, на их взгляд, работой. Они не разъясняют рабочим и служащим значение отдыха в специальных санаториях, не организуют однодневные выезды в дом отдыха.

Большое внимание в летнее время следует уделять спорту. На беговых дорожках, на озерах, стадионах и площадках молодежь должна иметь возможность тренировать свои мускулы, закалять волю и спортивную. И застрелщиком во всех этих мероприятиях должен быть комсомол. Между тем, нельзя назвать ни одной комсомольской организации в городе, которая бы не серьезному занималась организацией досуга молодежи.

Такого явления дальше терпеть нельзя. Горком комсомола должен в ближайшие дни помочь низовым коллективам спланировать свою работу на летний период, предусматривая широкий охват молодежи летним отдыхом.

Руководителям профсоюзных организаций следует серьезно подумать над правильностью использования средств, предусмотренных на летнюю оздоровительную кампанию.

## Для Донского канала

На многих производственных участках московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова висят плакаты: «Здесь выполняются заказы великих строек коммунизма. Дадим сталинским новостроям высококачественное оборудование!» В текущем году коллективу завода «Динамо» предстоит выпустить электрооборудования для всех 15 шлю-

зов Волго-Донского судоходного канала: пятнадцать центральных пультов управления, тридцать двухкамерных панелей, шестьдесят местных постов управления и другого оборудования.

Коллектив завода взял на себя обязательство завершить годовое задание к дню Стalinской Конституции.

## Множить ряды передовиков соревнования, подтягивать отстающих

### Дешевый сверхплановый уголь

10—15 вагонов дополнительного топлива ежедневно дают лавщики бригады т. Акчурина, работающие на 1 участке шахты 9-15. Заключив между собой договоры на социалистическое соревнование, они энергично борются за лучшие производственные показатели. Двадцатидневный план бригадой выполнен более чем на 300 тонн.

По хозяйству используются здесь все необходимые материалы. Лес, взрывчатка, смазочные материалы экономятся каждой сменой. Все это позволяет расходовать их гораздо меньше, чем отпускается по нормам. За первую половину месяца бригада дала две тысячи рублей сверхплановых накоплений.

Дешевое дополнительное топливо продолжает поступать на гора.

### Машиностроители соревнуются

С каждым днем растет число стахановцев в коллективе машиностроителей завода «Свет шахтера». То, что вчера еще считалось рекордом, сегодня рассматривается как пройденный путь. Многие рабочие добились такого положения, что перекрывают установленные нормы в несколько раз.

Вот, например, сверловщица цеха № 1 т. Мухина. Работая на сверловке разных деталей, она 21 числа выполнила техническую норму на 458 процентов.

Высокопроизводительно трудятся в цехе № 6 кузнецы бригады т. Заболотникова. В тот же день они отштамповали 2750 штук крайних звеньев разборной цепи, перекрыв задание более чем в 3 раза.

Соревнование машиностроителей приобретает все более широкий размах.



Решением горкома союза угольщиков за достижение в апреле наивысших показателей в социалистическом соревновании заносится на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям:

ЗАБОРОВСКИЙ ТРОФИМ СТЕПАНОВИЧ —дежурный электрослесарь участка № 3 шахты 9-15, обеспечивший выполнение плана сменой на 114,8 процента;

ЧАСОВСКИХ ЕВДОКИЯ ВАСИЛЬЕВНА —запальщица участка № 4 шахты «Физкультурник», обеспечившая выполнение плана сменой на 125,6 процента;

МАТРЕНИНА ЕКАТЕРИНА ГОРДЕЕВНА —штукатур 2 участка промстройконтроля. Она выполнила месячную норму на 150 процентов;

СУХОМЛИНОВ МИХАИЛ КАРПОВИЧ —плотник 2 участка промстройконтроля, выполнивший техническую норму на 132 процента;

ВОЙКОВ ИВАН МАТВЕЕВИЧ —горный мастер участка № 10 шахты 5-7. Руководимая им смена выполнила месячный план подготовительных работ на 108,3 процента.

## Знамя в надежных руках

Вечером, 19 числа просторный зал Дома культуры заполнили горняки шахты 5-7. Рядом с ними сидели гости — угольщики шахт 9-15 и «Физкультурник», представители партийных и общественных организаций города. Трудящиеся собрались здесь, чтобы присутствовать при вручении переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР, присужденного коллективу шахты 5-7 за отличную работу в первом квартале.

По поручению Министра угольной промышленности управляющий трестом «Анжероуголь» т. Иноземцев под гром аплодисментов вручает знамя начальнику шахты т. Юдинцеву.

С краткими, но выразительными речами выступили руководители участков, бригады, рядовые шахтеры. Все они говорили о большой радости, о гордости за свой коллектив, добившийся такого успеха, о непреклонном решении удержать знамя.

— Мы сделаем все, — сказал бригадир проходчиков т. Первушин, — чтобы еще более улучшить результаты труда, чтобы давать больше сверхпланового угля, проходить новые десятки метров подготовительных выработок. Переходящее красное знамя останется за нами.

Шахтеры делом подтверждают свое решение, принятое на собрании. С начала месяца они уже отгрузили несколько сотонн дополнительного топлива.

## Погодной стране

### Встреча механизаторов шахт трех районов

ЧИСТИЯКОВО (Сталинская область). В клубе шахты имени Лутугина состоялась встреча механизаторов Чистяковского, Снежнянского и Катыковского районов, посвященная общему стахановским опытом работы. На встрече присутствовало более 150 водителей угольных комбайнов, врубовых и породогрузочных машин, электровозов.

Участники встречи прослушали рассказ знатного машиниста комбайна Чистяковской шахты № 3-бис лауреата Сталинской премии Николая Недвиги, бригада которого менее чем за год довела производительность комбайна с 9000 тонн до 15200 тонн угля в месяц.

В обращении ко всем механизаторам участников встречи предложили организовать соревнование за использование новой техники на полную мощность.

ЛЬВОВ. Горняки треста «Львовуголь» начали соревноваться за достойную встречу Дня шахтера. Коллектив решил традиционный шахтерский праздник встретить досрочным выполнением девятимесячного плана добычи угля и подготовительных работ.

Шахтеры выдают топливо, опередив график почти на 20 дней. Лучших результатов добились шахты № 5, 4 и 12 Золочевского шахтоуправления.

Они ежедневно перевыполняют задания на 20—30 процентов. На шахте № 12 смена горного мастера коммуниста В. Колчина дневное задание выполняет на 200 процентов.

Бо Дню шахтера горняки обязались завершить годовой план жилищного строительства, электрифицировать откатку на трех шахтах, построить новую школу для детей рабочих Ильницкой группы шахт.

(ТАСС).

## Скоростные плавки металлургов

МАГНИТОГОРСК. Молодые сталевары металлургического комбината имени Сталина тт. Дмитриев, Кильдюшкин и Аверьянов сварили с начала года 111 скоростных плавок. Они достигли такого съема металла с квадратного метра пода печи, кото-

рый более чем в два раза превышает съем с этой же печи в 1942 году. Среднюю продолжительность плавки новаторы сократили на 1 час 15 минут по сравнению с прошлым годом.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

### Хорошие итоги

Хорошо прошли итоговые занятия в политшколе второго года обучения у пропагандиста парторганизации шахты 5-7 тов. Хлыстова.

Слушатели проявили самое активное участие в обсуждении материала, глубоко и всесторонне разбирали вопросы, правильно увязывали пройденный материал с современностью.

На первый вопрос: чем отличается положение наций в СССР от положения их в капиталистических странах, изъявили желание отвечать пять человек.

Слово было предоставлено зайдицу т. Деделову. Отметив бесправие наций в царской России, гнет и притеснение народностей, населяющих окраины империи, т. Деделов указал, что политика царского правительства была направлена на уничтожение национальных меньшинств.

Теорию человеконенавистничества и расового неравенства проводят сейчас американские империалисты, — продолжает он. — Они пытаются поставить на колени 14 млн. негров, проживающих в Америке. Только в нашей стране все нации свободны и равноправны. Отечественная война показала нерушимую

дружбу народов нашего государства. Эта дружба с каждым днем растет и крепнет. Единой семьей идут народы великого государства к намеченной цели — к коммунизму.

— В чем выражаются разбоячины планы американских и английских реакционных прасяющих кругов после второй мировой войны? — задал пропагандист вопрос аудитории.

Полные, содержательные ответы дали на него механик лесобазы тов. Дергунов и мотористка

отдела вентиляции тов. Милостивая. Их ответы свидетельствуют о том, что товарищи читают газеты, журналы и не плохо разбираются в вопросах международной политики.

Занятия прошли в форме живой, развернутой беседы. Применились наглядные пособия. Также активно были разобраны и все остальные вопросы учебной программы.

Итоговые собеседования являются не только проверкой знаний слушателей. Они являются, вместе с тем, и проверкой работы пропагандиста. Итоговые занятия показали, что пропагандист т. Хлыстов успешно справился с этой задачей.

**В. Борисов,**  
зав. парткабинетом шахты 5-7.

### Неподготовленное занятие

Первое итоговое занятие в кружке пропагандиста т. Любимова было назначено на 21 мая.

На итоговых занятиях должны были присутствовать все слушатели кружка. Однако к назначенному времени из 14 человек явилось только четверо.

Правда, присутствующие товарищи Захаров, Улитин, Гребнев, Дьяченко показали хорошее знание основных положений «Краткого курса истории ВКП(б)», правильно отвечали на вопросы. Лучше других отвечал т. Захаров. В своих ответах он удачно применял отдельные выступления и работы И. В. Сталина.

**Е. Маркагун,**  
инструктор ГК ВКП(б).

### „А Васька слушает, да ест“

Чтобы прислушиваться к замечаниям рабочих, быть отзывчивым к их запросам — долг каждого руководителя. Этого, к сожалению, не понимает начальник вентиляции шахты «Физкультурник» кандидат в члены ВКП(б) т. Бункус. Месяца два тому назад на одном общешахтном партийном собрании и позже не раз ему указывали на то, что он болезненно относится к критике, идущей снизу, пренебрегает советами рабочих и груб с ними.

Однако ничего положительного эти меры не дали. Тов. Бункус не изменил порочного стиля руководства коллективом. Вместо убеждения, он применяет окрик, а порой и оскорбление. Для него, например, ничего не стоит, не разобравшись, обозвать рабочего лодырем или пообещать выгнать его с производства.

Убедить т. Бункуса, рассказать еще раз о том, что он поступает некорректно... А будет ли толк. Не получится ли так, как с повором из басни Крылова, который ничего не мог добиться положительного нравоучениями от кота — Васьки, прескокойно слушавшего эти нравоучения, продолжая, однако, уплетать цыпленка.

**В. Свиридов.**

## ТРУДЯЩИМСЯ — ЗДОРОВЫЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

### Открылся летний сезон

Большие работы по подготовке к открытию летнего сезона проводят анжерский дом отдыха на реке Мишиха. Вчера сюда прибыла первая партия отдыхающих из нашего города и городов сталинского Кузбасса. В первом сезоне отдохнет около 170. трудящихся.

Отдыхающих ожидает разумный и здоровый отдых. В доме отдыха оборудована волейбольная площадка, приобретен музыкальный инструмент, новый биллиард, пианино, много художественных картин. Все отдыхающие будут обеспечены различными журналами, газетами, настольными играми.

Большая и разнообразная работа будет проводится с отдыхающими массовиком т. Ивановым, который только что вернулся с курсов массовиков.

Корпуса, в которых будут находятся отдыхающие, качественно отремонтированы. Внутри корпусов сделаны хорошие панели.

**С. Кудрявцев.**

### На курорты и в дома отдыха

В одной из статей Стalinской Конституции записано право граждан СССР на отдых. Подкрепляя эту статью практическими делами по линии горкома союза угольщиков в этом году будут направлены на курорты Союза ССР 411 рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахт.

Большая группа трудящихся города отдохнет в летний период в домах отдыха. По спущенному

плану горком союза угольщиков за летний период 1470 горнякам шахт треста «Анжеруголь» предоставят путевки в дома отдыха.

По линии отдела социального страхования горкомом угольщиков будет расходовано 911 тысяч рублей для отправки трудящихся на курорты и 640 тысяч рублей на отдых трудящихся в домах отдыха.

### Массовками будут охвачены все рабочие

Летний период — самое благоприятное время для отдыха трудящихся. Профсоюзные организации нашего города в это время будут организовывать массовые выезды рабочих и служащих за город.

Профсоюзный комитет завода «Свет шахтера» уже сейчас при-

обрел 400 однодневных путевок в дом отдыха на реке Мишиха.

По этим путевкам будут отыскать, выезжая на семинары, профактив и рабочие завода. В июне завод организует большие массовки на Мишиху, которыми думает охватить основную массу машиностроителей.

### Розыгрыш кубка

В предстоящее воскресенье горком союза физкультуры и спорта на стадионе шахты 9-15 организует розыгрыш кубка городского совета добровольного спортивного общества «Шах-

тер» по футболу. В нем примут участие спортивные общества шахт 5-7, 9-15 и «Физкультурник», завода «Свет шахтера» и горного техникума.

### Благоустраивается городской сад

(Из беседы с начальником городского отдела благоустройства т. Остапенко).

Несколько дней тому назад состоялось заседание исполнкома городского Совета, на котором было вынесено решение о передаче городского сада в ведение отдела благоустройства горкомхоза. Отдел благоустройства немедленно составил план реконструкции сада и приступил к его осуществлению.

По этому плану площадь сада

увеличивается в три раза за счет прилегающих к саду огородов и пустырей. Уже сейчас большая территория засажена березами, тополями, черемухой, рябиной и акацией. Овраг, расположенный за садом, будет превращен в озеро, протяжен-

ностью около километра. К услугам отдыхающих будут предоставлены лодки для катания по озеру.

— Когда будут завершены работы с водоемом?

— Напустить воду в озеро предполагается в следующем месяце, а осенью по берегам его будут рассажены крупные деревья: ель, пихта, береза и другие.

Отдел благоустройства учел неудобства, связанные с расположением летнего театра рядом с танцевальной площадкой и перенес его в другую часть сада. Число сидений будет рассчитано на 600 человек. Танцеваль-

ная площадка увеличится в полтора раза.

Помещение читального зала ремонтируется. Здание бывшего ресторана снесено, а на его месте строится новый ресторан с летней верандой.

Изменится и электроосвещение сада. Число фонарей увеличится в несколько раз.

Изгородь и центральный вход также будут обновлены.

— Когда предполагается окончание ремонта?

— Реконструкция сада и ремонт помещений предполагается закончить в последних числах мая, чтобы 1 июня открыть сад для доступа публики.



Грузинская ССР. В прошлом году в Цхалтубе построено новое ванное здание. В нем оборудовано 50 одиночных кабин и три общих бассейна, комнаты отдыха и ряд других вспомогательных помещений.

На снимке: новое ванное здание.



### ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

Для прохождения производственной практики нас, группу студентов Кемеровского горного техникума, направили на шахту 5-7 им. С. М. Кирова.

На этой шахте есть комсомольская организация, отвечающая за политическое воспитание молодежи. Нам казалось, что товарищи из комитета комсомола пожелают встретиться с приезжими студентами, поинтересуют-

ся, как устроились мы в общежитии, как приняли нас на производство. Но ничего подобного не случилось. Вот уже десятый день, как мы живем в Доме спортивной работы среди молодых специалистов, но с нами не только никто не беседовал, а даже не пожелал нужным встретиться.

На первый взгляд все это может показаться мелочью, а на самом деле имеет большое значение. Мы через некоторое время

будем молодыми специалистами. Может быть кто-нибудь из нас будет послан работать на данную шахту. Пренебрегать воспитательной работой среди молодых специалистов, замыкаться — это не стиль работы комитета ВЛКСМ.

**Кашеев,**  
студент Кемеровского горного техникума.

# За полное использование резервов производства на шахтах

Кузнецкий бассейн—составная часть второй угольно-металлургической базы, созданной на востоке страны по генеральному плану товарища Сталина. Кузбасс сыграл крупную роль в индустриализации страны, внес огромный вклад в победу над врагом во время Великой Отечественной войны, способствовал быстрому восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства в послевоенные годы.

Почетные и ответственные задачи стоят перед бассейном в дальнейшем мощном подъеме советской экономики, в осуществлении величественных планов коммунистического строительства. Кузбасс занимает второе место в стране по размерам добычи угля. От него зависят нормальная рабочая и рост многих отраслей промышленности. Развитие Кузбасса, рост добычи угля на его шахтах—дело первостепенной государственной важности.

Шахтеры Кузбасса досрочно выполнили послевоенную пятилетку. Добыча угля увеличивалась здесь из года в год и значительно превзошла довоенный уровень.

В текущем году горняки бассейна развертывают борьбу за новые успехи. В письме на имя товарища И. В. Сталина они приняли серьезные социалистические обязательства. Сверх плана 1951 года горняки комбината "Кузбассуголь" берутся добыть 250 тысяч тонн угля, горняки комбината "Кемеровуголь"—150 тысяч тонн угля. Шахтеры взялись повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1950 году, по комбинату "Кузбассуголь" на 10 процентов и по комбинату "Кемеровуголь" на 12 процентов. Приняты другие важные социалистические обязательства. По инициативе горняков Кузбасса возобновлено их традиционное соревнование с горняками Стальной области.

Борьба за образцовое выполнение обязательств, данных товарищу Сталину,—первоочередная задача большой народнохозяйственной важности. Для ее успешного разрешения требуется поднять работу бассейна на новую, более высокую ступень, широко использовать огромные внутренние резервы и возможности угольных шахт.

С каждым годом советские люди добиваются новых успехов в повышении производительности труда. Производительность труда в промышленности в 1950 году превзошла довоенный уровень на 37 процентов. Однако успехи Кузбасса по этому показателю менее значительны. Производительность труда здесь, хотя и возросла за годы пятилетки, однако она все еще недостаточна. Это тем более нетерпимо, что в бассейне созданы такие благоприятные условия для роста производительности

труда, каких в прошлом никогда не было.

На шахтах выбросли, накопили большой опыт новые кадры. Шахтеры сейчас не те, что были десять лет назад. Значительная часть горняков—это воспитанники школ ФЗО. У них более высокий общеобразовательный уровень и более высокая специальная подготовка. Они все время обогащают свои знания опять-таки старых шахтеров и все более становятся квалифицированной горняцкой сменой, способной успешно оседлать технику, значительно поднять производительность труда.

За годы пятилетки шахты пополнились большим количеством новой, наиболее передовой техники—горными комбайнами, портупогрузочными, угледогрузочными и иными машинами, расширявшими механизацию работ, значительно облегчившими труд шахтеров.

Четко организовать производственный процесс, обеспечить людям возможность трудиться в полную меру своих сил, лучше использовать первоклассную технику—это основа повышения производительности труда шахтеров. Этого-то как раз и нехватает значительному числу шахт бассейна.

Новая техника нуждается в новой, более совершенной организации производства. Возьмем, например, угледогрузочную машину. На подготовительных работах она начинает играть все большую роль. Производительность такой машины очень высокая. К сожалению, существующая практика прохождения подготовительных выработок не создает условий для образцового использования угледогрузочных машин. Эти машины зачастую больше простаивают, чем работают. Иногда они используются всего каких-нибудь два—три часа в сутки.

Творческая мысль шахтеров открыла путь к наиболее продуктивному использованию угледогрузочной машины. Бригадир горнопроходческой бригады шахты "Тырганские уклоны" Иван Головин в сотрудничестве со специалистами шахты разработал и осуществил прохождение основного штreta по восемицилиндровому графику. Его бригада стала проходить по 250—330 метров штreta за месяц—раза в четыре больше существующей нормы. Угледогрузочная машина в бригаде Головина работает по десять часов в сутки. С ее помощью не только быстро проходит горная выработка, но попутно добывается три—четыре тысячи тонн угля в месяц, примерно столько, сколько добывается в средней действующей лаве. Внедрение опыта бригады Головина на всех шахтах бассейна позволило бы высвободить примерно половину всех рабочих, занятых

на подготовительных работах, значительно поднять темпы прохождения горных выработок и устроить производительность труда проходчиков.

Казалось бы, метод Головина должен найти в бассейне наиболее широкое распространение. Этого пока не произошло, хотя со временем почин Головина прошло много месяцев. Официально преимущества скоростного метода Головина давно признаны, о них в бассейне всюду и много говорят, но внедряется это новаторское начинание очень медленно. Новой технике на подготовительных работах приходится сталкиваться с устаревшими методами организации производства. Из-за этого простой машине попрежнему достигают очень больших размеров, планы подготовительных работ не выполняются.

Слабо используется горная техника и на работах по добыче угля. На шахты поступает все большее число горных комбайнов.

Эти наиболее совершенные машины позволяют ликвидировать не только ручную зарубку и отбойку, но и ручную навалку угля. Какую роль в этом отношении начинают играть угольные комбайны и врубонавалочные машины, видно хотя бы из того, что в четвертом квартале текущего года шахтеры комбината "Кузбассуголь" берутся довести механизированную навалку угля на шахтах полного падения до 50 процентов, а шахтеры комбината "Кемеровуголь"—до 52 процентов. Ручная навалка все более вытесняется машинной, а это позволяет значительно поднять производительность труда шахтеров.

С помощью горного комбайна можно добывать большое количество угля. Но горный комбайн, как и погрузочная машина, требует более высокой организации производства. Временная заминка в одном производственном звене—на транспортере, на откатке и т. д.—неминуемо вызывает остановку самого комбайна. Нужна более четкая, более слаженная работа всех звенев производств. Творческая инициатива шахтеров подсказывает, что нужная для комбайна четкая и слаженная организация производственного процесса достигается ведением работ по графику цикличности.

На шахте имени Кирова треста "Ленинуголь" горняки лавы № 30 добились среднемесячной выработки на один горный комбайн более 20 тысяч тонн угля. Образцовое использование комбайна резко сказалось на повышении производительности труда шахтеров. Комбайнеры тт. Лутубалин, Чусовлянов, Трефелов и Десятов сейчас поставили перед собой задачу довести выработку на комбайн до 25 тысяч тонн угля в месяц. Успешная работа комбайна—результат настойчивой борьбы

коллектива участка во главе с начальником участка тов. Бельским за внедрение графика цикличности.

Однако наряду с таким успешным использованием машины часто встречаются факты плохой работы горных комбайнов. Особенно неудовлетворительно используются горные комбайны на шахтах "Абашевская-2" треста "Кузнецкуголь" и "Капитальная-1" треста "Молотовуголь". Среднемесячная добыча угля на один комбайн на шахте "Абашевская-2" составляет всего две-три тысячи тонн: в семь—десять раз меньше, чем в лаве № 30 шахты имени Кирова. Легко представить себе, как далеко шагнул бы вперед Кузбасс, как поднялась бы производительность труда шахтеров, если бы опыт горняков шахты имени Кирова получил широкое распространение на шахтах бассейна. Этого, к сожалению, пока нет. Опыт шахтеров лавы № 30 признан, о нем много сказано горючими словами, но изучается и внедряется он очень медленно.

Обеспечить для новых машин более высокую организацию производства призваны командиры угольных шахт и участков. Однако определенная часть командного состава шахт не учитывает перемен, которые произошли и происходят в бассейне, и не делает из этого для себя необходимых выводов. И сейчас еще встречаются командиры, которые даже не овладели новой техникой. Руководители Кузбасса не принимают должных мер к укреплению участков опытными специалистами, к повышению знаний руководителей участков—практиков.

Вот иллюстрация, к чему это иногда приводит. В одной из лав остановился комбайн. Оказавшийся в лаве партийный работник спрашивает:

— Почему стоит машина?

— Переводчика ждет, — ответил один из шахтеров. Начали допытываться, что означает этот ответ. Оказалось, что устройство комбайна командиры участка не знают. И когда машина "зака-призначала", пришлось вызывать механика, который сумел бы объяснить, что с ней произошло. Механик-то и назвал шахтера "переводчиком". Без него с комбайном "объясняться" никто не мог.

Некоторые хозяйственники и инженерно-технические работники бассейна предпочитают хлопотливое дело четкой организации работ подменять штурмовщикой. Штурмовщица на шахтах Кузбасса является одной из серьезных причин недостаточного использования техники, срывов государственных заданий. В бассейне немалая часть шахт и участков не справляется с планами. Так было в прошлом году, хотя бассейн в целом выполнил план.

Так продолжается и сейчас, хотя бассейн в целом выполнил четырехмесячную программу добычи угля.

В борьбе за лучшую организацию производства, за полное использование техники и широкое распространение стахановских методов труда огромная роль принадлежит местным организациям. К сожалению, некоторые парторганизации бассейна слабо осуществляют контроль деятельности администрации, недостаточно энергично поддерживают начинания новаторов. Медленное распространение передовых методов организации производства, слабое использование передовой техники на ряде шахт трестов "Кемеровуголь", "Кузнецкуголь", "Молотовуголь" и других свидетельствуют о том, что Кемеровский, Стальнский, Осинниковский и некоторые другие горкомы партии все еще поверхностно руководят хозяйством.

Объясняется это в значительной мере тем, что бюро Кемеровского обкома партии плохо вникало в производство, поверхностно руководило работой угольной промышленности области, не направляло внимание партийных организаций на решение важнейших вопросов повышения производительности шахтерского труда. Состоявшийся недавно пленум Кемеровского обкома ВКП(б) признал, что бюро обкома партии применяло неправильные методы руководства горкомами и райкомами партии.

Оно рассыпало многочисленные директивы и постановления, но не заботилось об организации проверки их выполнения, не оказывало практической помощи местным партийным комитетам. Бюро обкома не мобилизовало должным образом партийные и хозяйствственные организации на то, чтобы добиться повышения качественных показателей в работе Кузбасса. Из-за этого на крупнейших шахтах бассейна медленно внедрялись новая техника и передовая технология. Быстее исправить эти серьезные недостатки—значит обеспечить новые серьезные успехи бассейна.

Кузнецкий бассейн—богатый край. Во всею партии большевиков, самоотверженным трудом советских людей он превращен в мощный индустриальный район нашей Родины.

Своим самоотверженным трудом шахтеры Кузбасса вносят большой вклад в осуществление планов строительства коммунизма. Потечная обязанность партийных и непартийных большевиков Кузбасса—мобилизовать огромные внутренние резервы и возможности бассейна, полнее поставить их на службу народному хозяйству.

В. ЧЕВЫЧЕЛОВ.  
(Спец. корр. "Правды").  
(Правда" от 18 мая).

## Шахтерское слово

...Кабинет раскомандировочный 4 участка шахты «Физкультурник» быстро наполнялся людьми. Рассевшись на диваны, шахтеры делятся впечатлениями дня. Оживленный разговор сменяется дружным смехом.

— Товарищи, — недовольно поморщился начальник участка Ветров, — потише, пожалуйста.

Шум стих. Начальник снова склонился над столом, что-то обьяснял бригадиру и горному мастеру. Вскоре они отодвинулись от стола, обернувшись к горнякам.

— Вот что, друзья, — поднялся Ветров. — Месяц кончается, а мы еще не выполнили обязательства. Давайте обсудим сейчас, как мы закончим май. У Василия Ивановича, — указал он на бригадира, — есть предложение по этому вопросу.

Горняки теснее сдвинулись на диванах, ожидающе смотря на Бахталова.

— В апреле мы работали не-

плохо, — заговорил он. — Можно сказать — хорошо. Недаром нам дали переходящее красное знамя...

Все внимательно посмотрели на знамя, стоявшее в углу, будто увидели его в первый раз.

— Чтобы удержать его, — продолжал Бахталов, вместе со всеми посмотрев на алое полотнище, — а удержать мы должны, нужно работать еще лучше.

В начале месяца мы обязались добить не менее 500 тонн угля. Надо сделать так, чтобы перекрыть его. Каждый из нас должен для этого ежедневно перевыполнять техническую норму.

После выступления бригадира горняки немного помолчали, обдумывая его предложение.

— Правильно сказано, — выразил общее мнение пожилой шахтер, оглядывая товарищей. — По-моему здесь и говорить много нечего. Вот пойдем сейчас в шахту и начнем...

Через несколько минут, озна-

комившись с нарядом на смену, шахтеры бригады переоделись и, сверкая огоньками аккумуляторных ламп, пошли на посадку в клеть.

Стодвадцатиметровая лава, высокая и просторная, встретила их потоком угля, двигающимся по транспортерам. Но вскоре скребковая цепь замерла. Умолкли удары топоров по стойкам. Это старая смена закончила работу.

Вернувшись после обхода лавы к навалоотбойщикам, Бахталов сказал:

— Начнем, друзья, да так, чтобы грузчикам жарко было!

Свисток запальщика... Взрыв. Взрывная волна на несколько секунд словно ватой затыкает уши. Но вот струя свежего воздуха уносит дым, и навалоотбойщики быстро становятся на свои места. К шуму дружной работы присоединяют свои голоса моторы транспортеров. Скребки понесли к погрузке отбитый уголь.

Молодые шахтеры Руденко и Кирьянов, не так давно пришедшие из горнопромышленных школ, оставили свои лопаты и вот уже первый круг крепления уперся верхняком в кровлю, ограждая людей от многометровой земной толщи.

Мотористка Шатохина, прислушиваясь к ровному гудению мотора, быстро выхватывает из угольного потока куски породы и бросает их в завал. Сверкающее под лучами лампочек топливо и в самом деле походит на черное золото. Оно плывет и плывет к люку. Грузчики, разравнивая уголь в одном вагоне, подгоняют другой, и через несколько минут он тоже наполняется до краев.

Горный мастер, находу правляя батарею аккумулятора, чуть не бегом подходит к телефону.

— Диспетчер! — кричит он, беспокойно оглядывая оставшиеся вагоны. — Диспетчер, порожняк 4 участку! Быстрее, гру-

зить уже некуда. Идет? Жду. Повесив раковину телефона на рычажок, он снова идет в лаву, где, не утихая, кипит работа.

\* \* \*

Хорошая штука — горячий душ после шахты! Кажется, что вместе с угольной пылью с тела смыывается усталость после трудового дня. Из мокрии члены бригады снова прошли в кабинет раскомандировочного. Начальник участка встретил их вопросом:

— Ну, как поработалось?

— Неплохо, — за всех ответил Бахталов, вынимая из кармана папиросу. — Пятнадцать вагончиков плюс. Завтра дадим больше. Шахтеры такой народ, слово умеют держать.

Он подошел к знамени, приодяя его и, повернувшись к бригаде, сказал:

— Раз сказано, что знамя у нас останется, значит так оно и будет.

Н. Семенов.

## Резолюция сенатора Джонсона в сенате США

ВАШИНГТОН. В связи с сообщениями из Кореи о новом наступлении северокорейских войск и китайских добровольцев сенатор Джонсон внес в сенат резолюцию, в которой предполагается, чтобы сенат обратился с призывом прекратить огонь и об явить перемирие в Корее с 25 июня. Резолюция также призывает, чтобы до этой даты войска «Объединенных Наций» отошли южнее, а северокорейские и китайские войска — севернее 38-й параллели.

Текст резолюции: «Поскольку было бы полным безумием, недостойным людей нынешнего века, допустить гибель цивилизации в результате третьей мировой войны;

поскольку корейская война, по всей видимости, представляет собой безнадежный конфликт на исходящем, который не может принести решающих результатов и порождает ожесточенную расовую ненависть;

поскольку ограниченная война, как ограниченный или тлеющий огонь, чрезвычайно опасна, так как она может в любой момент превратиться во всемирный пожар;

поскольку северо- и южнокорейцы, китайцы и войска Объединенных Наций потеряли более 1 млн. человек, причем единственным осозаемым результатом, достигнутым до настоящего времени, были неописуемые бедствия для корейского народа;

поскольку достигнут колоссальный прогресс в области развития не применявшихся до сих пор смертоносных и разрушительных средств ведения войны, действия которых невероятны по своей силе и вызываемому ими ужасу;

поскольку в результате истребления новых миллионов человеческих существ можно со временем навязать побежденным мир, который будет неспокойным;

поскольку народ США по традиции относится и продолжает от-

носиться к китайскому народу с величайшим уважением и привязанностью;

поскольку народ США давно признавал разумность принципов доктрины Монро, которая в применении к Азии красноречиво гласила бы «Азия для азиатов»;

поскольку политика американского народа издавна заключалась в том, что ни одна страна не должна пытаться распространить свою форму правления на какую-либо другую страну или народ, но что каждому народу, — как малому, так и великому и могущественному — присуще право свободно определять свою форму правления и свой собственный образ жизни без препятствий, угроз или страха;

поскольку политика и желания народа Соединенных Штатов Америки по традиции заключались и заключаются в стремлении к справедливому и длительному миру;

поскольку для богоизбранных и миролюбивых людей никогда не поздно искренне попытаться прекратить бесполезное истребление людей;

настоящим постановляется, что, по мнению сената, Объединенные Нации должны обратиться ко всем странам и всем группам, которые сейчас ведут войну в Корее, с призывом прекратить огонь и об явить перемирие, вступающее в силу в 4 часа утра по корейскому времени 25 июня 1951 года;

что до этого войска Объединенных Наций отступят в пункты южнее, а противостоящие им войска в пункты севернее 38-й параллели

и что до 31 декабря 1951 года все пленные, захваченные в ходе войны в Корее, будут обменены и все некорейцы как военные, так и невоенные, за исключением обычных дипломатических представителей, покинут Северную и Южную Корею». (ТАСС).

## Гонка вооружений в США усиливает безработицу

НЬЮ-ЙОРК. Гонка вооружений в США вызывает резкое сокращение производства многих товаров гражданского потребления и увольнение десятков тысяч рабочих, занятых в промышленности, производящей эти товары.

17 мая руководитель управления оборонного производства Гибсон заявил, что количество стали и других металлов, выделяемых для военного производства, будет увеличено.

Тем самым наносится тяжелый удар мелким предприятиям, выпускающим товары гражданского потребления. Сокращают производство и увольняют рабочих и крупные фабрики. Вчера корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщил из Детройта, что президент автомобильной компании «Форд» Генри Форд заявил, что компания намечает увольнение в течение следующих 60 дней 10 тысяч рабочих.

Корреспондент также сообщает, что компания «Дженерал моторс», уволившая в апреле 12 тысяч рабочих, скоро уволит дополнительное число рабочих.

18 мая газета «Уолл-стрит джорнэл» поместила статью своего чикагского корреспондента Викера, которая частично отражает рост безработицы на заводах, производящих товары гражданского потребления, в результате передачи материалов для военного производства. Викер пишет: «Недостаток стали начинает наносить тяжелые удары по мелким предпринимателям». Корреспондент приводит в качестве примера компанию «Келли райан экипмент» в Блейре (штат Небраска), выпускающую разборные зерновые элеваторы. Из-за невозможности приобрести необходимую ей сталь эта компания уволила 40 процентов своих рабочих.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.

Анжеро-Судженск. Кемеровской обл. типография изд-ва газеты «Борьба за уголь»

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 21 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, действуя на отдельных участках фронта в 30—40 километрах южнее 38-й параллели, наносят сильные удары американо-английским интервенционистским войскам.

По имеющимся данным, уничтожено и ранено свыше 4-х тысяч и взято в плен 3121 солдат и офицеров противника.

Захвачены следующие трофеи: орудий разного калибра — более 180, пулеметов — свыше 70, винтовок — более 1500, радиостанций — 30, автомашин — более 800, из них 236 грузовых с военным снаряжением.

Уничтожено 25 танков и сбито 18 самолетов противника.

### Весенние приготовления США во Франции и Западной Германии

НЬЮ-ЙОРК. Парижский корреспондент газеты «Чикаго трибюн» Уэлс пишет, что Соединенные Штаты создают огромные запасы различных видов оружия, боеприпасов, танков, бронетранспортеров и артиллерии во Франции и Западной Германии.

Я, пишет Уэлс, только что проехал по новой стратегической линии и видел отряды американских солдат в десятках городов Восточной Франции и германского Пфальца (французская зона оккупации Германии). Под наблюдением американцев расширяются шоссейные дороги, ремонтируются железные дороги, укрепляются мосты для интенсивного движения в направлении на Восток. (ТАСС).

### Кабальные условия американского займа Индии

ВАШИНГТОН. Сенат после длительной задержки одобрил законопроект, разрешающий предоставить Индии заем в 190 млн. долларов для закупки зерна. Однако законопроект содержит различные обременительные для Индии условия, в том числе условие о том, что Индия, по крайней мере частично, выплатит заем путем представления различных стратегических материалов, включая монакитовую руду, необходимую для производства атомного оружия.

При обсуждении законопроекта в сенате некоторые сенаторы выступили с нападками на Индию, требуя от Индии поддержки военной политики США. Палата представителей еще не одобрила этого законопроекта.

(ТАСС).

## Тридцатилетие Коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА, 17 мая. Все газеты чехословацкой столицы посвящают свои столбцы тридцатилетию Коммунистической партии Чехословакии. Газеты публикуют поступившие приветствия по случаю этого знаменательного юбилея. Публикуется телеграмма ЦК ВКП(б), которая гласит:

### ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Горячо приветствуем и поздравляем братскую Коммунистическую партию Чехословакии в день ее тридцатилетия. Желаем коммунистам Чехосло-

вакии новых успехов в борьбе за укрепление народно-демократического строя, за дело мира, демократии и социализма.

### Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Среди приветствий — телеграммы братских коммунистических и рабочих партий, других партий и рабочих и общественных организаций Чехословацкой республики.

В газетах печатаются многочисленные статьи о деятельности компартии и ее истории. (ТАСС).

## Мужественный поступок французского машиниста-патриота

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). Газета «Юните» сообщает о мужественном поступке машиниста Фуиниара из города Анжартан (департамент Орн). Фуиниар служил в департаменте, расположеннем на железнодорожной линии, по которой из Шербура в Западную Германию направляются поезда с американским вооружением и военными материалами, предназначенными для вооружения Западной Германии, старый железнодорожник наотрез отказался сделять это. Газета сообщает, что Фуиниар уволен на 6 месяцев с работы. Железнодорожники Анжартана протестуют против увольнения Фуиниара и приветствуют мужественный поступок машиниста-патриота.

мировую войну. Во время гитлеровской оккупации он был арестован гестаповцами и два года находился в концентрационном лагере. Фуиниар потерял свою семью в результате налета американских бомбардировщиков. Вот почему, когда ему предложили вести поезд с американскими материалами, предназначенные для вооружения Западной Германии, старый железнодорожник наотрез отказался выполнить это распоряжение. «Я никогда не поведу поезд с военными материалами», — заявил он.

Газета пишет, что Фуиниар защищал свою родину в первую

## В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ. Сегодня утром Национальное собрание Франции большинством в 301 голос против 177 утвердило государственный бюджет на 1951 год.

Расходная часть бюджета утверждена в сумме 2.648 миллиардов франков, доходная часть — в сумме 2.104 миллиардов франков. Затем — 70 миллиардов франков. Таким образом, официальный дефицит составляет 474 миллиарда франков.

В бюджете пока еще не установлен размер налогов на 1951 год.

(ТАСС).

## Военные приготовления французских властей

ПАРИЖ. Как сообщает газета «Се суар», министр национальной обороны Франции Жюль Мок заявил в Национальном собрании, что в связи с обязательствами по Атлантическому пакту во Франции к концу

1951 года будут созданы 5 отмобилизованных дивизий и 5 других дивизий, которые могут быть мобилизованы в трехдневный срок.

(ТАСС).

Зам. редактора П. ИВКИН.

## ТОВАРИЩ!

Не забыл ли ты оформить подписку на газету

### «БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

во всех почтовых отделениях, почтальонами, в учреждениях и на предприятиях общественными уполномоченными, а также в отделении Союзпечати.